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17. Дослідження оптичного сортування полімерів із застосуванням 
ежектуючих соплових систем 

 
Катерина Рівна, Людмила Кривопляс-Володіна, Генадій Валіулін 

Національний університет харчових технологій, Київ, Україна 
 

Вступ. Одним з найбільш перспективних напрямків рециклінгу полімерних 
відходів є максимальне використання їх ресурсного потенціалу за допомогою 
відокремлення фракцій вторинної сировини. В рамках цього напрямку розроблені 
різні технології сортування попередньо відібраних полімерів за допомогою 
керованих ежектуючих соплових систем. 

Матеріали і методи. Матеріалом дослідження є аналіз факторів, що впливають 
на ефективність повітряної сепарації при застосуванні методів газодинамічної теорії. 
Підвищення тиску потоку ежекції газорідинної суміші без безпосередньої витрати 
механічної енергіі є основною для роботи ежектора із сопловим пристроєм. Завдяки 
простоті конструкції у порівнянні із механічними нагнітачами, ежектори знайшли 
широке застосування в обладнанні для перероблення пакувальних матеріалів. 

 

 
Рис. 1. Технологічна схема і загальна схема обладнання автоматичного 

сортування із системою повітряної сепарації ПВХ з потоку ПЕТ: 1 – конвеєр для 
полімерів, 2 – потік ПЕТ і ПВХ, 3 – конвеєр №1, 4 – відбивач, 5 – сопло подачі 
стисненого повітря, 6 – компресор, 7 – лінія підведення стисненого повітря, 8 – шафа 
керування, 9 – інформаційна лінія, 10 – потік ПЕТ, 11 – конвеєр №2, 12 – сканер 

 
Сортування відбувається відповідно до активованої програми (за завданням). 

Після розпізнавання потрібного для сортування компонента, на блок пневмоклапанів 
подається керуючий сигнал. Через розрахунковий час, в момент проходження 
частинок полімерів над відповідним сопловим пристроєм, потік повітря із ежектора 
«видаляє» елемент із загального потоку матеріалів. Величина тиску в пневмодюзах 
для сортування полімерів зазвичай коливається в межах від 1,5 до 5 бар. Даний 
параметр є одним з першорядних для успішної сепарації. Недостатній тиск знижує 
ефективність сортування. Попереднє моделювання ежектуючих соплових систем 
дозволяє уникнути втрат по продуктивності і удосконалити енергоефективність 
процесу сортування. 

 Висновок. Враховуючи проведене дослідження по роботі соплових 
елементів, можна удосконалити функціональних модулі у складі технологічних ліній 
сортування. Розроблена власна модель підбору соплових систем із керуючими 
ежекторами, що забезпечують відповідні кінематичні і динамічні характеристики 
сортування. 
 


